

成都日报

中共成都市委机关报
成都日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 51-0004 总24139期 新08550期

2024年11月22日 星期五
甲辰年十月廿二 今日8版
市区天气:多云间阴 8℃-16℃ 北风1-3级

习近平同巴西总统卢拉共见记者

新华社巴西利亚11月20日电 当地时间11月20日上午,国家主席习近平同巴西总统卢拉在巴西利亚总统官邸黎明宫会谈后共同会见记者。

习近平指出,这是我时隔5年再次踏上这片“充满爱和希望的土地”。启程前夕,我收到多封巴西各界友好人士的来信,信洋溢对深化两国友好关系的珍视和对深化两国人民友好关系的期盼,令我深受感动。刚才,我同卢拉总统举行了亲切友好、富有成果的会谈。我们共同回顾中巴关系50年发展

历程,一致认为两国关系正处于历史最好时期,日益彰显全球性、战略性、长远性影响,成为发展中大国携手共进、团结合作的典范。

我们就中巴关系未来发展达成新的战略共识,其中最重要的是,我们共同决定将双边关系提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体,同时将共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接。在世界格局加速演变的背景下,这体现了中巴两个发展中大国识变、应变、求变的决心,必将推动两国关系继

往开来,开启下一个“黄金50年”,同时为全球南方国家团结自强树立榜样,为提升发展中国家在全球治理中的代表性和发言权作出新的贡献。

我们一致认为,要持续深化战略互信,在涉及主权、安全、发展利益等核心问题上相互坚定支持,促进各自高质量发展。作为东西半球两大发展中国家,我们还要主动肩负起引领维护全球南方国家共同利益、推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展的历史重任。

下转02版

习近平同巴西总统卢拉举行会谈



当地时间11月20日上午,国家主席习近平在巴西利亚总统官邸黎明宫同巴西总统卢拉举行会谈。
新华社记者 李学仁 摄

新华社巴西利亚11月20日电 当地时间11月20日上午,国家主席习近平在巴西利亚总统官邸黎明宫同巴西总统卢拉举行会谈。两国元首宣布,将中巴关系定位提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体。

初夏时节的巴西利亚,天朗气清。黎明宫内,绿草如茵,450名威武礼兵整齐列队。在120名龙骑兵护卫下,习近平乘专机抵达黎明宫前广场。

卢拉总统和夫人罗桑热拉热情迎接习近平,并为习近平举行隆重盛大欢迎仪式。

军乐团奏中巴两国国歌。两国元首一同观看仪仗队分列式。中巴儿童挥舞两国国旗热烈欢迎习近平。巴西艺术家用中文演唱《我的祖国》。

两国元首分别同对方陪同人员握手致意。

欢迎仪式后,两国元首举行会谈。

习近平指出,很高兴在中巴建交50周年这个具有重要历史意义的年份访问巴西。刚才卢拉总统为我举行最高礼遇的隆重欢迎仪式,充分体现了对中巴关系的高度重视以及对中国人民的深情厚谊,令我深受感动。中国和巴西是东西半球两大发展中国家。回首过去50年,中巴关系跨越山海,探索出发展中大国相互尊重、互利友好、合作共赢的正确相处之道。巴西是首个同中国建立战略伙伴关系的国家、首个同中国建立全面战略伙伴关系的拉

美国家。近年来,在我和卢拉总统战略引领下,两国日益成为命运与共的可靠朋友、共促和平的积极力量,中巴关系正处于历史最好时期,不仅增进了两国人民福祉,也维护了广大发展中国家共同利益,壮大了全球南方的力量和声音,为世界和平稳定作出突出贡献。

习近平强调,今天我们将中巴关系定位提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体,同时将共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接,这是中巴关系发展的又一个历史性时刻,彰显了两国关系的全球性、战略性、长远性,符合两国人民普遍期待,将为双方推进各自现代化提供动力支撑,同时也彰显了中巴携手维护国际公平正义、促进世界共同发展的决心。中方愿同巴方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,不断丰富新时代中巴关系内涵,做相互成就的“黄金搭档”,朝着构建人类命运共同体、构建更公正世界和更可持续星球的目标不断迈进,为人类和平和进步事业作出更大贡献。

习近平就未来两国关系发展提出4方面建议。

一是命运与共,不断巩固战略互信。在涉及主权、安全、领土完整等核心利益问题上坚定相互支持,做彼此信赖的战略伙伴和全球南方国家团结协作、互利共赢、共同发展的典范。加强文化、教育、青年等领域人文交流,夯实中巴命运共同体的民意基础。

二是发展与共,持续深化发

展战略对接。把握共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接的历史机遇,深化经贸、基础设施、金融、科技、环保等重点领域合作,加强航天、农业科技、清洁能源等领域合作。中方把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置,支持巴方“零饥饿”计划,愿同巴方继续加强减贫合作,让两国人民过上更美好生活。

三是担当与共,为维护世界和平和正义展现中巴力量。践行真正的多边主义,坚持说公道话、办公道事,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。中方高度重视巴西的国际地位和影响力,支持巴西在国际舞台上发挥更大作用,愿同巴方在联合国和金砖国家等多边机制内加强沟通协调,支持巴西明年担任金砖国家主席国工作,助推“大金砖合作”高质量发展,就坚持多边主义、完善全球治理发出更加响亮的金砖声音。

四是休戚与共,为构建人类命运共同体作出中巴贡献。中巴作为发展中大国,要带头共商共议,推动“同球共济”,合力应对关乎人类前途命运的全球性挑战。加强在绿色转型、可持续发展、应对气候变化、人工智能治理等领域合作。中方愿支持巴西办好《联合国气候变化框架公约》第三十次缔约方大会。

习近平指出,10年前,我在巴西利亚同拉美和加勒比国家领导人共同宣布成立中拉论坛,推动中拉关系进入了平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。

张转02版



当地时间11月20日上午,国家主席习近平同巴西总统卢拉在巴西利亚总统官邸黎明宫会谈后共同会见记者。
新华社记者 黄敬文 摄

习近平出席巴西总统卢拉举行的欢迎宴会

新华社巴西利亚11月20日电 当地时间11月20日晚,国家主席习近平在巴西利亚出席巴西总统卢拉举行的盛大欢迎宴会。

习近平发表致辞,感谢卢拉总统和巴西人民给予的热情友好接待,祝

贺巴西在卢拉总统领导下取得显著发展成就。习近平指出,中国和巴西虽然远隔重洋,但这从未阻挡彼此相相相的脚步。中巴两国既各具鲜明特点,又彼此和谐交融。开放创新、多元一体是我们两国的共同特点和追求。

习近平指出,我同卢拉总统宣布将两国关系定位提升为携手构建更公正世界和更可持续星球的中巴命运共同体,并见证签署共建“一带一路”倡议同巴西发展战略对接的合作文件。

张转02版

结束出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问 习近平乘专机离开巴西利亚

新华社巴西利亚11月21日电 当地时间11月21日上午,国家主席习近平在结束出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问后乘专机启程回国。

离开巴西利亚时,巴西农业部长法瓦罗、矿产和能源部长西尔韦拉、港口和机场部长科斯塔和巴西利亚空军基地司令米格尔等高级官员到机场送行。

习近平乘车赴机场途中,华侨华人、中资机构、留学生代表挥舞中巴两国国旗,高呼“友谊万岁”,祝贺习近平主席访问圆满成功。

蔡奇、王毅等陪同人员同机离开。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(葡萄牙语版)在巴西播出

新华社巴西利亚11月20日电 当地时间11月20日,由中国中央广播电视总台制作的《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(葡萄牙语版)启播仪式在巴西首都巴西利亚举行。节目即日起在巴西国家传媒公司、巴西

旗手传媒集团、SBT电视台、巴西盒子媒体集团、巴西新东北电视台等落地播出。

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》第三季(葡萄牙语版)以习近平主席重要讲话、文章和谈话中引用的中国诗

词典故为切入点,聚焦人类命运共同体、文化传承创新、保护生物多样性、文明交流互鉴等主题,精彩呈现了习近平主席卓越的政治智慧、深厚的人文情怀以及广博的大历史观和世界观,向受众展示中国式现代化的文化根基。

十城入选首批“5G+工业互联网”融合应用试点城市 三个维度看成都为何西部唯一上榜

11月19日,以“数实融合 智造翘楚”为主题的2024中国5G+工业互联网大会在湖北武汉开幕。大会开幕式上,工业和信息化部正式发布2024年“5G+工业互联网”融合应用试点城市名单,成都和上海、沈阳、南京、苏州、宁波、青岛、武汉、广州、深圳上榜首批“10大试点城市”。成都作为西部地区唯一上榜的城市,有哪些基础支撑?如何赋能提质新型工业化建设?未来又值得怎样期待?

看基础

5G网络质量“卓越城市”
工业互联网创新发展



全国首家3C行业5G-A智慧工厂。

“5G+工业互联网”,是指利用以5G为代表的新一代信息通信技术,构建与工业经济深度融合的新型基础设施、应用模式和工业生态,为工业乃至产业数字化、网络化、智能化发展提供新的实现途径。

近年来,成都5G应用纵深推进,工业互联网创新发展,先行先试广泛开展。据成都市经信局市新经济委相关负责人介绍,成都是国家“八纵八横”骨干光缆通信网络枢纽节点,全国首批“千兆城市”,在全国率先发布5G

规划和专项政策,率先实现5G(SA)独立组网,每万人拥有5G基站数居全国第一梯队,获评5G网络质量“卓越城市”,打造5G+4K/8K超高清直播等多个首发示范应用。

早在2019年,全球首个基于5G

行业专网的医疗应用在四川大学华西第二医院正式商用,通过在医院内部署MEC(边缘计算)设备,融合网络切片技术,实现了云、网、业三位一体融合,标志着5G智慧医院的真正到来。

同年,5G双千兆基础网络配套落地宽窄巷子,利用中国电信5G、NB-IoT、云计算等技术,对宽窄巷子内垃圾箱、路灯、公厕等公共基础设施进行信息化改造。通过5G网络和超高清8K视频,在宽窄巷子的金熊餐厅,游客可以体验到5G+VR点餐,在等待上菜过程中通过VR观看美食视频。

下转02版

1—10月全省重点项目完成投资超7800亿元 成都提前完成省重点项目年度投资任务

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘泰山)11月21日,记者从四川省发展改革委获悉,1—10月,700个省重点项目完成投资7851.5亿元,年度投资完成率104.3%。

重点领域项目提前完成全年投资任务。266个基础设施项目完成投资3719.5亿元,350个产业项目完成投资3637.9亿元,59个民生工程及社会事业

项目完成投资305.2亿元,25个生态建设和环境保护项目完成投资189亿元,年度投资完成率均超100%。新开工项目按计划实现开工。成都京东方第8.6代AMOLED生产线、四川省老年医院一期等175个项目按计划开工建设。

据悉,德阳、达州、绵阳、成都、阿坝、眉山等17个市(州)已提前完成省重点项目年度投资任务。

2030年四川新能源装机将与水电装机大体相当

本报讯(成都日报锦观新闻记者 蔡宇)近日,由四川省人民政府主办的2024四川国际友城合作与发展大会在成都开幕,记者从大会特设的“清洁能源与可持续发展交流会”获悉,到2030年,全省新能源装机预计与水电装机大体相当,水电和新能源“双主体”的可再生能源结构将基本形成。

四川省是中国清洁能源发展的重要省份之一。数据显示,全省水电装机突破9700万千瓦,占电力总装机的75%,年发电量达到3860亿千瓦时,装机容量和发电量均居全国之首。全省风电装机达890万千瓦,光伏发电装机达840万千瓦,风光等新能源日发电量达1.5亿千瓦时,在新型电力系统构建中作用愈发突出。